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Origem: ACECOA


Assunto: Registo Livro de Reclamações em formato digital e físico
Exmo./a., Senhor/a.,

Vimos pela presente, informá-lo/a que desde 1 de julho de 2018 entrou em vigor a obrigatoriedade de implementação do Livro de Reclamações Eletrónico (formato digital – online), sendo aplicável, nomeadamente a todos os operadores económicos que exercem atividades fiscalizadas pela Autoridade para a Segurança Alimentar e Económica (ASAE).

Para cumprimento desta obrigatoriedade legal, é necessário efetuar o processo de adesão e credenciação na Plataforma: https://www.livroreclamacoes.pt/inicio, no período compreendido entre 1 de julho de 2018 a 1 de julho de 2019. 
Ao efetuar o registo de operador económico, no período acima referido (período transitório), receberá gratuitamente um lote de 25 reclamações digitais (via Imprensa Nacional da Casa da Moeda).

Para efetuar o registo na plataforma, o operador/empresário terá que inserir os dados (obrigatórios) que identificam a sua empresa, nomeadamente: 

· Denominação da empresa; 
· Morada da Sede; 
· Código de Atividade Económica (CAE); 
· Número de Identificação Fiscal (NIF);
· Endereço de correio eletrónico (E-mail).

É de salientar que, ao fazer o seu registo na plataforma e após obtenção das respetivas credenciais de acesso - “LOGIN” (e-mail e palavra passe), o e-mail fica associado a um único NIF, não permitindo utilizar o mesmo e-mail para várias empresas. Após o registo poderão ser definidos utilizadores e graus de utilização, de acordo com as necessidades da empresa.

Será através do e-mail e palavra – passe inseridos na plataforma, que o operador/empresário terá acesso à mesma e poderá consultar todos os seus dados, receber (por e-mail) todas as reclamações que foram direcionadas para sua empresa, responder e verificar o detalhe do seu estado (comunicadas, respondidas dentro ou fora do prazo e o seguimento efetuado pela autoridade competente – ASAE).

Aproveitamos para relembrar que o livro de reclamações em formato digital (on-line) não isenta a obrigatoriedade da continuidade da posse do livro de reclamações em formato físico (papel) e disponível no estabelecimento, ou seja, é obrigatório deterem os dois modelos (físico e digital).

Para facilitar o cumprimento desta obrigatoriedade legal, a ACECOA – Associação Comercial e Empresarial dos Concelhos de Oeiras e Amadora, a partir do dia 29 de outubro (inclusive), estará disponível para apoiar os seus Associados na realização do registo na Plataforma da Direção Geral do Consumidor. 

Para uma eficaz gestão das solicitações e apoio personalizado aos seus sócios, os atendimentos decorrerão no período de expediente (9h30 às 12h30), sujeito a agendamento prévio, via telefone (214 112 260) ou e-mail: geral@acecoa.pt.
Com o objetivo de lhe prestar mais e melhores serviços, estamos sempre ao seu dispor para quaisquer esclarecimentos adicionais que entenda necessários.

Com os nossos melhores e cordiais cumprimentos,
ACECOA, 02/11/2018
O Presidente da Direção
João Antunes
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